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 التمرين الاول:

المعرفة على fنعتبر الدالة 2;1  :ِ52بـ)(
3  xxxf 

أحسب (1 f x ثم شكل جدول تغيرات الدالةf. 

)(0( بين أن المعادلة2 xf   تقبل حلا وحيدا                     3 1((احسب(fو)2(f 

1الحل سعته( أوجد حصرا لهذا 5
10

.                                     6 عين حسب قيم)x إشارةf 

 التمرين الثاني:

الجزء A لتكن الدالة:g  المعرفة علىR:بـ  83
3  xxxg. 

بين أن المعادلة ( g                                      2تغيرات الدالة (أدرس  1  0xg تقبل حلا وحيدافيR  

استنتج إشارة (3 xg  علىR.):1,5)نقبل أن     )  

الجزء B: 

f  دالة معرفة على المجالR : بـ 
1

4
2

3





x

x
xf 

 
fC متجانسل امتعامد والمعلم لل المستوي المنسوب تمثيلها البياني في JIO  cm1و الوحدة  ;;

b,(حدد العددين الحقيقيين1 a :بحيث
2

( )
1

ax b
f x x

x


 


  

,عند   f(أحسب نهايتي الدالة2  

استنتج أن  (3 
fC مائلا امقارب ايقبل مستقيم وضعية  ثم دراسة ة لهيطلب إعطاء معادل مع المنحني 

fC 

R:من  xعدد حقيقيبين أنه من أجل كل (4    
 22

1
'




x

xxg
xf ثم استنتج جدول تغيرات الدالة ،f. 

3(بين أن:5
( )

2
f     واستتج قيمة تقريبية للعدد( )f            6أرسم)  و 

fC  

 التمرين الثالث:

f   كما يلي:      هي الدالة المعرفة على  3 1
3 2

4
f x x x   

( احسب1      1
1 , , 0 , 1

2
f f f f

   
 

( استنتج أن المعادلة 2   0f x   تقبل ثلاثة حلول بالضبط في المجال 1;1 

 

 التمرين الرابع:



f  وg  معرفتان على   دالتان 5;2 و 4;3   . على الترتيب ، الشكل التالي هو التمثيل البياني لهما في معلم 

مستمرة على  f(   هل الدالة  1 5;2 ؟ 

مستمرة على   g( هل الدالة  2 4;3؟ 

 مستمرة.  f( اذكر مجالات تكون عليها الدالة  3

 مستمرة. g( اذكر مجالات تكون عليها الدالة  4

 التمرين الخامس:

المعرفة على المجال fلتكن الدالة  0;   :  بـ  1
cos

2
f x x x  

المجال  x/ أ / برهن أنه من أجل كل من  1 0;  : لدينا 1 1

2 2
x f x x    

ب / استنتج  lim
x

f x


 . 

متزايدة تماما على المجال f/ أثبت أن الدالة  2 0;. 

ب / أثبت أن المعادلة   0f x   تقبل حلا وحيدا في المجال 0;  0و أن
6

   . 

جـ / عين إشارة  f xمن أجل كلx  من 0; . 

 التمرين السادس:

التمثيل البياني المقابل g
C لدالةلهوg  على المعرفة 4 , 2 والقابلة للاشتقاق على المجال 4 , 2 

للمنحنىمماسين   g
C 2معادلته احداهما مائل y x 

yوثان معادلته  =  البياني ، اجب عن ما يأتي:اعتمادا على التمثيل  ،2

في المجال  عين(1 4 , 2  كل من إشارة( )g xو 'g x. 

جد في المجال(2 4 , 2 حل المعادلة'( ) 0g xو'( ) 2 g x 

3)fالدالة المعرفة على المجال 4 , 2 بـ:    2

   f x g x. 

أحسب أ(   'f x  بدلالة( )g x و 'g x من اجلxمن 4 , 2 

ب( شكل جدول اشارة  'f x   على المجال 4 , 2 

 .fج(. شكل جدول تغيرات الدالة 
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  التمرين الاول:       

بـِ:  المعرفة على fنعتبر الدالة   3 2
2 1f x x x x    

بين أن المعادلة(1  0f x  .تقبل على الأقل حلا في مجال يطلب تحديده 
)(إستنتج إشارة 2 )f x 

 التمرين الثاني:

المعرفة على fنعتبر الدالة 4;3  :ِبـ  3 2
2 3 12 1f x x x x    

أحسب .1 f x ثم شكل جدول تغيرات الدالةf. 

بين أن المعادلة .2  8f x   تقبل حلا وحيدا في المجال 2;1. 

 :الثالتمرين الث

المعرفة على  fنعتبر الدالة 0  ِبـ 
2

3
2f x x

x
    

و ليكن     C تمثيلها البياني في معلم ; ,O I J. 

(بين أن المستقيم1   2ذو المعادلةy x   ارب للمنحنيمستقيم مق C عند و عند. 

(أدرس وضعية المنحني2 C بالنسبة إلى المستقيم المقارب المائل . 
 

 :لرابعالتمرين ا

الة من الحالات أعط في كل ح  كما يلي:  fيعطى جدول تغيرات دالة 
 التالية عدد حلول 

( 1             :المعادلة المقترحة في  7f x             2)    5f x                    3 )  0,5f x   

 :لخامسالتمرين ا

المعرفة على fنعتبر الدالة  ;2 وfC  هو تمثيلها البياني في الشكل المقابل، نقبل أن المستقيم  1الذي معادلتهy   و
2xالذي معادلته 'المستقيم مستقيمان مقاربان للمنحنيfC1):انطلاقا من هذا التمثيل البياني عين 

أ( نهاية  f x  عندما يؤولx  2إلى. 

نهاية ب( f x  عندما يؤولx إلى.  

 

على المجال fغيرات . شكل جدول ت2 ;2. 

. نقبل أن 3 
 

2

2
2

ax bx c
f x

x

 



 أعداد حقيقية  c و a  ،bحيث   

         0          1-        x 
5                        0 

            2-                       f x 



بحساب نهاية
 

2

2
2

ax bx c

x

 


 ، إلى xعندما يؤول  

1aبين أن أ(  :أ( بين أن 

ءة بيانية للمنحني احسب . بقراب( 2f  و 1f  

 .cو  bاستنتج جملة لمعادتين ذات  المجهولين (1

حل هذه الجملة و عبر عن  ـ(2 f x  بدلالةx .  

 :لسادسالتمرين ا

  بـ: المعرفة  xي الحقيقللمتغير  fلتكن الدالة

               2
( )

5

x
f x

x

-
=

+
 

 اختر الجواب الصحيح من ضمن الأجوبة المقترحة مع التبرير

}معرفة على  fالدالة   -أ }5-¡. 

[ل من المجالين متزايدة تماما على ك fالدالة  -ب [; 5- ¥ [و  - [5;- + ¥. 

 ثابتة . fإشارة مشتقة الدالة  -جـ

 لا يقطع محور الفواصل. fمنحني الدالة  -د

 . -1 ات الترتيبةيشمل النقطة ذ fمنحني الدالة  -هـ

7هي   0عند النقطة التي فاصلتها fمماس منحني الدالة -و 2

25 5
y x= - + 
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 التمرين الاول:

I(للدالة والجدول أدناه هg بـ المعرفة على:   3
g x ax bx c   

c ,  , (أوجد الأعداد 1  b a. 

3(بين أن المعادلة2
3 3 0x x   تقبل حلا 

5  من المجال    وحيدا    
2;

2

 
  

                       . 

، إشارةx(استنتج ، حسب قيم3 g x على. 

II(نعتبر الدالةf المعرفة على المجال 1;1D R     بـ  
3

2

2 3
1

1

x
f x

x


 


 

و ليكن         fC  تمثيلها البياني في معلم متعامد ; ,O I J 

من xتحقق  أنه من كل عدد حقيقي( 1   1;1R   ،   
 2

2

2

1

xg x
f x

x
 


. 

( عين دون حساب 2     ( )
lim
x

f x f

x







 و فسر النتيجة بيانيا.  

 .D( أحسب النهايات عند حدود 3   

 .fأنجز جدول تغيرات الدالة (4   

( بين أن : 5  3 1f      ثم استنتج حصرا للعدد f . 

( بين أن المستقيم6      2ذا المعادلة 1y x  مستقيم مقارب مائل للمنحني fC  ثم أدرس وضعية fCبالنسبة إلى  ثم مثل

 المنحني fC. 

 التمرين الثاني: 

بـ :  الدالة المعرفة على gلتكن  أ(  3 2
2 3 1g x x x  . 

 .و عند عند gعين نهايتي الدالة(1

 ثم شكل جدول تغيراتها. gأدرس اتجاه تغير الدالة(2

بين أن المعادلة(3  0g x  حلا وحيدا تقبل في  1,6حيث 1,7  .استنتج إشارة g x على.  

الدالة المعرفة على fب( لتكن       1;   : بـ 
3

1

1

x
f x

x





ليكن و  fC متعامد و متجانس تمثيلها البياني في معلم ; ,O i j  (

 (.4cm وحدة الأطوال:

. فسر بيانيا النتيجة. أحسب 1عند fعين نهاية(1 lim
x

f x


. 

بين أن.(2 
2

2 1

3 1
f





 


  

 ثم شكل جدول تغيراتها. fأدرس اتجاه تغير الدالة(3

           1               1              x 
            +   0      -       0        +  'g x 

                              1  
 

                     5                                

 
 g x 
 



من بين المعادلات التالية عين ،مع التبرير، معادلة(4  مماس fC  عند النقطةA 0التي فاصلتها: 

    1y x           1y x             1y x  . 

حدد وضعية(5 fC بالنسبة إلى في المجال 1;1ماذا تستنتج؟. 

بين أن المنحني(6 fC يقع أعلى مماسه D 1عند النقطة ذات الفاصلة. 

أرسم بكل عناية المستقيمين المقاربين، المماسين و المنحني(7 fC. 

 التمرين الثالث:

بــ :   IRالمعرفة على fنعتبرالدالة العددية  
1

1
2 


x

x
xf   و   متعامد المعلم  التمثيلها البياني في مستوي منسوب الى

متجانس الو





 

jio ,, 

أثبت أن النقطة  ( 2             ثم ضع جدول التغيرات  fأدرس اتجاه تغيرالدالة ( 1      1,0A نقطة انعطاف للمنحني  

أكتب معادلة المماس  ( 3        للمنحني                              4 )  لتكنh  : الدالة المعرفة  بــ    xxfxh  

وحيد ينتمي الى المجال  أ( بين أنه يوجد عدد حقيقي            2,1 : يحقق أن  0h 

ب(استنتج مما سبق عدد نقط تقاطع المنحني             ومنصف الربع ألأول 

أرسم المنحني ( 5            والمماس  

 التمرين الرابع:

f   دالة قابلة للاشتقاق على مجالI   يحوي 1;1  وf    الدالة المشتقة للدالةf ، f
C       المنحني الممثل لـلدالةf   في

)مستو منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  , ; )o i j  في المجال 1; 1  حيث
(0) 0f. 

 خطأ ما يلي مع التبرير.اذكر صحة أو 

1 ) ( 1) (1)f f 

)هو الحل الوحيد للمعادلة  0( 2 ) 0f x  على المجال 1; 1 .  

( المنحي 3 f
C  الممثل للدالةf موازيين للمستقيم الذي  يقبل بالضبط  مماسين

yمعادلته x. 

( المنحني  4 f
C يقع فوق مماسه   عند النقطةO. 
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 التمرين الأول:

3نريد معرفة وجود وتقريب حل للمعادلة 
1 2 .............( )x x E  

1المعرفة على المجال  fلذلك نقترح الدالة  
,
2

   
3كما يلي: 

( ) 1 2f x x x    

lim(أوجد: 1 ( )
x

f x


  

)'(عين أكبر مجال تكون  فيه الدالةقابلة للإشتقاق، ثم أحسب عبارة المشتقة 2 )f x  

1على المجالf(أعط جدول تغيرات  3
,
2

    

3(أرسم ممثلي كل من الدالتين:4
x x 1و 2x x  1وذلك على المجال

,
2

   
 

(أ(بين أن المعادلة 5 E  تقبل حلا وحيدا . 

1في مجال طوله ب(أعط حصرا للعدد  
10


  

 التمرين الثاني:

*المعرفتين على التوالي على  gوfنعتبر الدالتين
RوR::1كمايلي

( )f x
x

،2
( ) 2g x x x   

)يختلف عن الصفر أن المعادلة: x(بين أنه من اجل كل عدد حقيقي 1 ) ( )f x g x :3تكافئ المعادلة 2
2 1 0x x x    

2 )h الدالة المعرفة علىR:3 ب 2
( ) 2 1h x x x x    

 ثم ضع جدول تغيراتها Rعلىhأ(أدرس تغيرات الدالة 

 h،(1)h(0)ب(أحسب 

)ج(استنتج أن المعادلة  ) 0h x تقبل حلا وحيداc 

 بيانيا؟  cهـ( ماذا يمثل الحل

 التمرين الثالث:

f  دالة معرفة على المجال 1;1R : بـ 
1

2
2

23





x

xx
xf 

   
fC متجانسل امتعامد والمعلم لل المستوي المنسوب تمثيلها البياني في JIO  cm2و الوحدة  ;;

الجزء      A لتكن الدالة:g  المعرفة علىR:بـ  43
3  xxxg. 



 .gتغيرات الدالة (أدرس  1

بين أن المعادلة ( 2  0xg تقبل حلا وحيدافي المجال 2,1 ; 2,2. 

استنتج إشارة (3 xg  علىR. 

الجزء      B:1) أحسب نهايةf .عند أطراف مجال تعريفها 

من  xعدد حقيقيبين أنه من أجل كل (2  1;1R:   
 22

1
'




x

xxg
xf ثم استنتج جدول تغيرات الدالة ،f. 

من  xعدد حقيقي بين أنه من أجل كل  (أ-3   1;1R: 
1

2
2

2 



x

x
xxf 

استنتج أن (ب 
fC مائلا امقارب ايقبل مستقيم وضعية  ثم دراسة ة لهيطلب إعطاء معادل  بالنسبة إلى 

fC  

(أرسم4  و 
fC ( يعطى  30,529,5  f) 

 التمرين الرابع:

بــ: معرفة  xدالة عددية لمتغير حقيقي غير معدوم fلتكن 
3

2

1
( )

x
f x x

x

  
 

وليكن  f
C تمثيلها البياني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس. 

 :غير معدوم xبحيث من أجل كل عدد حقيقيaعين العدد الحقيقي  (1
2

1
( )

x
f x ax

x


  

2غير معدوم :  xأنه من أجل كل عدد حقيقيبين  (2

3

( 1)( 2)
'( )

x x
f x x

x

   
 

 fأدرس تغيرات الدالة  (3

yبرهن أن المستقيم (4 x :  مقارب للمنحني f
C ثم أدرس وضعية ، f

Cو  

بين أن (5 f
C يقطع حامل محورالفواصل في نقطة فاصلتهاα 1حيث  2  

أرسم (6 f
C
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 التمرين الأول: 

بـ : المعرفة على  gلتكن الدالة   3 2
6 13 8g x x x x      

شارة إثم استنتج  gأدرس تغيرات الدالة   /1 g x ﴿  لاحظ أن 1 0g ﴾ 

المعرفة على  fلتكن الدالة  /2 2  : بـ 
 2

1
1

2

x
f x x

x


   


وليكن   f

c 

في المستوي المنسوب للمعلم المتعامد   fمنحنى  , ,o i j:3حيث ; 2j cm i cm                                

أحسب المشتقة  (أ /
f x  ثم تحقق أنه من أجل كلx  من 2 :   

 
/

3

2

g x
f x

x



 

شارة إأستنتج (ب /
f x  

  fشكل جدول تغيرات (ج
( بين أن 3 f

c  يقبل مستقيمين مقاربين   D و   حيث  هو المستقيم المقارب 
 المائل 

(أدرس وضعية 4 f
c : بالنسبة لـ   

أكتب معادلة لـ  /5  مماس f
c 3في النقطة ذات الفاصلة 

أرسم /6       ; ; ;
f

c D  . 
 :التمرين الثاني

 المقابل و المرسوم في معلم متعامد  التمثيل البياني
 معرفة و قابلة للاشتقاق  هو لدالة و متجانس 

 بحيث                      هي نقط من و ،. النقطعلى 
 يوازيان محور و عند كل من أن مماسي

 .هو ةعند النقط الفواصل بينما مماس 
 .                                 و ، لدينا:    

 .. أكتب معادلة للمماسو ،أحسب

 .على المجال   عين بيانيا عدد حلول المعادلة   

 ثم استنتج جدول تغيرات الدالة   شكل جدول تغيرات الدالة

 بـِ  المعرفة على المجال

 :التمرين الثالث
بـِ:  Rالمعرفة على  gنعتبر الدالة  3 2

2 1g x x x   
 .Rعلى  gأدرس تغيرات الدالة -1

بين أن المعادلة -2  0g x  تقبل حلا وحيدا . 

، إشارةxحدد، حسب قيم -3 g x. 

 fC

 ; ,O i j
f

 0;4ABC fC

 fCAB

 fCC 
 1;5A 3;1B 2;3C

 1f  2f  3f  
  4f x  0;4

fg

 0;4
   

5
g x

f x


A

B

C



المعرفة على  fنعتبر الدالة الجزء الثاني:
R  :ِبـ 

3 2
1

3

x x
f x

x

 
 

ليكن  fC تمثيلها البياني في المستوي المنسوب للمعلم المتعامد و المتجانس ; ,O i j 3حيث وحدة الأطوال هيcm. 
 عند أطراف مجموعة تعريفها. fأحسب نهايات الدالة -1

من xبين أنه من أجل كل -2
Rإشارة، f x من نفس إشارة g x. 

 ثم شكل جدول تغيراتها. fأدرس اتجاه تغير الدالة -3

أرسم المنحني -4 fC  2) نأخذ

3
  .) 

 :التمرين الرابع
 

معرفة و قابلة للاشتقاق علىfإليك جدول تغيرات دالة 
R 

 الممثل في معلم. fإلى منحني الدالة  fCنرمز بـ
 fإستنتج من الجدول نهايات الدالة  -1
 ليست زوجية وليست فرديةfبرر أن الدالة  -2
1yبين أن المستقيم الذي معادلته -3   يقطعfC . في ثلاث نقط 
 fCأكتب معادلتي مقاربين للمنحني  -4
,(2)'حدد إشارة كل من العددين: -5 '( 3)f f  . 

 :التمرين الخامس 
 

f  مثيلها البياني وجدول تغيراتها معطى كمايليت ،الدالة المعرفة على المجال : 

 
 :أجب بصحيح أو خاطئ على كل سؤال مما يلي مع تبريرالإجابة

 من  من أجل كل  -1
 تقبل حلا وحيدا في المجال المعادلة  -2
 تنتمي إلى النقطة  -3
 فإن  إذا كان  -4
 فإن  إذا كان  -5
 هو مستقيم مقارب للمنحني المستقيم الذي معادلته  -6
  :( هي -4عند النقطة ذات الفاصلة ) معادلة مماس المنحنى -7
 

   ;3 3;   f
C

x   . 5: 3;f x   

  0f x  4;3

 4;1A .
f

C

6x   . 6f x f

 ;3x  . ' 0f x

3x  .
f

C

 f
C. 9y  
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 التمرين الأول:
 المعادلات التالية: حل في 

    1 )2
1

x
e      ،2 )5x

e e
      ،3 )2x x

e e
 

    4 )
2 1x

e
e

          5 )
4

3x xe e
  

6 ) 2 3 1xx
e e

    ،7 )
4 1

6

x

x xe e


     8)2 1 3

( ) 0
x x

e e
  . 

 :التمرين الثاني
 عند fفي كل حالة من الحالات التالية نهاية الدالة  حسبا

 و عند
1)  x

f x e
                2 )  2

2
x

f x e   

3 )  x x
f x e e

          4 )  2x
f x x e  

     fبـ دالة معرفة على  2
1

x x
f x e e    

 .و عند عند fادرس نهاية الدالة 
 :التمرين الثالث

f بـ دالة معرفة على  2x x
f x e e  

 .عند f.ادرس نهاية الدالة 1
 :xتحقق أنه من أجل كل عدد حقيقي  -. أ2

            2
1

x x
f x e e

  
 .عند fاستنتج نهاية -ب

 :التمرين الرابع

بـ  دالة معرفة على 
1

xf x e 
 عند حدود مجموعة تعريفها fادرس نهايات الدالة (1
 ثم ضع جدول تغيراتها  أدلرس تغيرات الدالة(2

 :التمرين الخامس
بـ  دالة معرفة على  1

1

x

x

e
f x x

e


 


 

احسب(1 
0

lim
x

f x


 و  

1yبين أن المستقيم الذي معادلته (2 x   مقارب لمنحني الدالةf 
 .عند
 فردية. fبين أن الدالة (3
 استنتج -أ(4 

0

lim
x

f x


 .و  

 يقبل مستقيما مقاربا مائلا عند  fاستنتج أن منحني الدالة  -ب
 يطلب تعيين معادلة له.

 :التمرين السادس
fبـ دالة معرفة على  2 1

x
f x x e

   
2الذي معادلته Dبين أن المستقيم  (1 1y x   مقارب للمنحني

 C الممثل للدالةf عند. 
 

 
 

 

ادرس وضعية المنحني (2 C بالنسبة إلىD . 
 :التمرين السابع

 . Iعلى المجال  fللدالة  f'فيما يلي احسب الدالة المشتقة 
    1    )      ،          I         

    2    )   2 3
x

f x x e   ،        I   

    3   )   2
1

x
f x x x e    ،        I   

     4    )  1
x

e
f x

x


 ،                I

 

     5   )  3 2

1

x

x

e
f x

e





                ،I  

       6  ) 
x

x

e
f x

e x



                ،I  

     7   )   1 cos
x

f x x e          ،I   

  8    )    1 2
x x

f x e e           ،I  

 التمرين الثامن:

fبـ   دالة معرفة على 
4

4

3

1

x

x

e
f x

e





 

x،.بين أنه من أجل كل1 
4

4

1 3

1

x

x

e
f x

e









. 

 .و عند عندf.عين نهاية الدالة 2
. احسب3 'f x.و ادرس إشارتها 
 على f. شكل جدول تغيرات الدالة4

 :التمرين التاسع
fبـ دالة معرفة على    2

x
f x e x

     
 .و عند عندf. ادرس نهاية الدالة 1
 .f. شكل جدول تغيرات الدالة2
يقبل مستقيما مقاربا مائلا يطلب  f. بين أن المنحي الممثل للدالة3

 تعيين معادلة له.
.بين أن المعادلة 4  0f x  تقبل حلا واحدا حيث 

     0,45 0,44    . 
. استنتج إشارة 5 f x على. 

 :التمرين العاشر
 حيث: xللمتغير الحقيقي   P نعتبر كثير الحدود

        3 2
2 3 11 6P x x x x     

( تحقق من أن 1     2 1 2 3P x x x x    
المعادلة  ( حل في 2  0P x  
 المعادلة :( استنتج مجموعة حلول 3

   3 2
2 ln 3 ln 11ln 6 0x x x      

4) 3 2
2 3 11 6 0

x x x
e e e     

 
 

f

f

f

 lim
x

f x


 lim
x

f x


  x
f x xe
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 رياضي 2020التمرين الأول: باك

 

 بجاية -اوقاس -: باك تجريبيالتمرين الثاني

I نعتبر الدالة .g  المعرفة على 0;     : كمايلي( ) 1
x

g x e x  . 

 ،ثم شكل جدول تغيراتها.g. ادرس تغيرات الدالة 1 

). عين إشارة 2  )g x على المجال 0; ، ثم استنتج أنه من أجل كلx  من 0;  ،0
x

e x . 

II .h  الدالة المعرفة على 0;   : كمايلي( ) (2 ) 1
x

h x x e  . 

 ، ثم شكل جدول تغيراتها.  h. ادرس تغيرات الدالة  1 

).بين أن المعادلة 2  ) 0h x   تقبل حلا وحيدا  1.8حيث 1.9  استنتج إشارة.( )h x  على المجال 0; 

III نعتبر الدالة.f  المعرفة على 0;     :كمايلي
1

( )
x

x

e
f x

e x





         

تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم  المتعامد و المتجانس C)(و  ; ,O i j 4حيثi j الوحدة هي (
cm .)1 أ. احسب .lim ( )

x
f x


 ثم فسر النتيجة بيانيا. 

من  xب. بين أنه من أجل كل     0;  :( )
'( )

( )²
x

h x
f x

e x



 

 ثم شكل جدول تغيراتها .      ، fاستنتج اتجاه تغير الدالة        

 باك تجريبي ثانوية بن بولعيدالتمرين الثالث:



I)  الدالةg 2: يليكما   مجموعة الأعداد الحقيقية معرفة على 
( ) 4 1

x
g x xe  

)'عبارةx من اجل كل عدد حقيقي احسب (1 )g x  مشتقة الدالةg  تجاه تغيراثم ادرسg . 

)فإن:   x ه من اجل كل عدد حقيقياستنتج أن(2 ) 0g x  . 

II) الدالة  رفنعf الشكلبـالمجموعة على :  2 
( ) 2 1

x
f x x x e   

و       fC  المنحني الممثل للدالةf متجانسالمتعامد و المعلم المستوي الزود بالفي ; ,O i j  . ( 2وحدة الطول cm). 

limأ( احسب -1  ( )
x

f x


ثم بين أن المستقيم d ذا المعادلةy x هو مستقيم مقارب للمنحني fC. 

ب( أدرس الوضع النسبي للمنحنى      fC و المستقيم d. 

)': من xأجل كلمن أ( تحقق أنه  -2   ) ( )f x g x  ثم استنتج اتجاه تغير الدالةf. 

limب( احسب       ( )
x

f x


 .fثم شكل جدول تغيرات

بين أن المنحنى (ج      fC محور الفواصل في نقطة وحيدة فاصلتها حامل يقطع  الحصر  التالي:تحقق  0,40 0,41. 

اكتب معادلة للمماس (3     للمنحنى
fC0عند النقطة ذات الفاصلة. 

أرسم المماس  (4    والمنحنىfC. 

 التمرين الرابع:

كما يلي:  Rالمعرفة على  xذات المتغير الحقيقي  g( نعتبر الدالة 1  1 (1 )
x

g x x e   

 . gادرس تغيرات الدالة  (أ
بين أن المعادلة (ب  0g x  تقبل حلا وحيدا في المجال 1,27; 1,28. 

ج( أستنتج إشارة   g x  علىR. 

كما يلي: Rالمعرفة على المجال  xالدالة العددية ذات المتغير الحقيقي  f( لتكن 2  2
1

x

x
f x

e
 


 

( )C  تمثيلها البياني في مستو منسوب إلى معلم متعامد ; ,O i j 1حيثi cm 2وj cm. 

لدينا:     Rمن  xأ( بين أنه من أجل كل    
 2

1
x

g x
f x

e
 


 .fثم استنتج اتجاه تغير الدالة        

احسب  (ب lim
x

f x


ج( احسب                                  ، فسر هذه النتيجة بيانيا. lim
x

f x


. 

 . fد( أنشئ جدول تغيرات الدالة 

)أ( ليكن -(2 )D  2المستقيم الذي معادلة لهy x   احسب ،  lim ( 2)
x

f x x


  .فسر النتيجة بيانيا . 

)ثم أدرس  وضعية    )D بالنسبة إلى( )C .           ب( أنشئ المستقيم( )D  والمنحنى( )C  الممثل للدالةf. 
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 التمرين الأول:

 التمرين الثاني:

 

 التمرين الثالث:

 

 العمل دوما يطبعه نجاح لانعلم بالضرورة فحواه

صفحة 
1 



 

 

 التمرين الرابع: 

 

 التمرين الخامس:

 

 !!! لاتنسى

 القيم المتوسطة

 تفاهمنا عليها
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